

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 45 (9807)

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПО ИТОГАМ ЗА НЕДЕЛЮ

В понедельник, 10 апреля, состоялось очередное совещание руководителей колхозов и совхозов, ведущих специалистов межхозяйственного производственного объединения, на котором были подведены итоги работы за неделю.

По вопросам животноводства было отмечено, что ряд хозяйств, среди которых колхозы «Вперед», «Большевик», «Красное Заречье», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик», «Глубоковский», дал прибавку в надоях. Однако общее положение дел еще далеко не благополучно.

Минус к уровню прошлого года составляет 256 тонн, минус в надоях — 600 граммов на корову. Несмотря на потери в молоке, с плюсом могут работать колхозы «Красный Октябрь», «Россия», «Урожай», «Авангард», совхозы «Организатор», «Салют». Для этого необходимо более внимательно отнестись к кормлению скота, уходу за ним.

Важным резервом увеличения реализации молока государству остается товарность, которая, к сожалению, в ряде колхозов и совхозов снижается.

Закупки этой продукции с. населения в общем по району возросли на пять тонн к уровню прошлого года. Но в таких колхозах, как «XXI партсъезд», «Авангард», «Заветы Ленина», «Вперед», «Большевик», в совхозах «Духновский», «Глубоковский», «Красный фронтовик», закупки уменьшились.

Очень важно в эти дни серьезно подойти к подготовке скота к выгону на пастбища. По предварительным данным, около шести тысяч голов дойного стада будет содержаться в летних лагерях. Но лагеря еще не подготовлены, чему необходимо уделить самое пристальное внимание.

На совещании также шел разговор о ходе весенне-полевых работ. Специалисты МПО рекомендовали без промедления разворачивать сев зерновых культур. Овес уже должен лежать в земле. Однако в большинстве колхозов и совхозов почему-то медлят.

Не следует забывать о будущей кормовой базе.

Исходя из поставленных задач свою работу должны строить партийные организации. За счет социалистического соревнования помочь земледельцам и животноводам вскрыть дополнительные резервы производства.

В работе совещания приняли участие и выступили первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков, начальник МПО Л. Н. Горячев. Прокомментировали положение дел по обсуждавшимся вопросам заместитель начальника МПО Э. Я. Афанасьев, заведующий отделом земледелия О. А. Ефимов.

● Маршрутами весенней страды ОРИЕНТИРУЯСЬ НА КАЧЕСТВО



**ФОТО-
РЕПОРТАЖ**



Приступили к работе

Приступили к весенне-полевым работам механизаторы, объединенные в арендный коллектив в совхозе «Организатор». В него вошли Сергей Николаевич Соловьев, Александр Иванович Андреев и его сын Юрий.

В аренду ими взято 405 гектаров земель, на которых они будут возделывать в основном зерновые и кормовые культуры.

Заключенный с хозяйством договор предусматривает проведение всех сельскохозяйственных работ, начиная с сева, кончая уборкой урожая. Для этого имеется вся необходимая сельскохозяйственная техника. Оплата труда механизаторов будет вестись по конечному результату, от произведенной продукции.

Н. ЖАВОРОНКОВА,
внешт. корр.

НЕПРИВЫЧНО рано в этом году началась посевная кампания. Одними из первых в нашем районе к весенне-полевым работам приступили земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Организованно, без раскачки они начали работы по внесению под урожай этого года органических и минеральных удобрений, завершают весеновспашку. И уже на подготовленные и хорошо удобренные поля хозяйства выходят первые тракторы с сеялками, оставляя за собойровные ряды борозд.

Проехав по шоссе Опочка — Себеж, невдалеке от деревни Копотиловка, где раскинулись поля, принадлежащие совхозу «Красный фронтовик», на окраине одного из них мы заметили трактор с прицепленной к нему сеялкой. Там мы и встретили хозяина этого трактора Анатолия Гавриловича Гаврилова и агронома Валентина Михайловича Иванова, которые выполняли подготовительные регулировки сеялки. Когда необходимая наладка посевного агрегата была закончена, трактор плавно поехал по полю, оставляя за собой ровный ряд борозд с заделанными в почву семенами ячменя. Мы попросили агронома совхоза В. М. Иванова рассказать о ходе весенне-посевной кампании.

— На то, что предпосевная обработка почвы и весенний сев нами начат значительно раньше сроков, повлияла не только ранняя весна, — говорит Валентин Михайлович. — Значительную роль в этом сыграла свое-

временная подготовка механизаторами всей почвообразующей и посевной техники. Поэтому нашим земледельцам с первых дней весенне-страды удалось взвинтить высокий темп работы.

Нужно отметить, что механизаторы хорошо понимают особую значимость поставленной перед ними задачи, трудятся высокопроизводительно, ежедневно перевыполняя нормы выработки. Порученные им работы выполняются качественно, с соблюдением технологии.

— Объем весенне-полевых работ в этом году нам предстоит выполнить большой, — продолжает В. М. Иванов. — Под яровой сев зерновых отведено 650 гектаров, под посадку картофеля — 100 гектаров, под кормовые культуры — около 400 гектаров.

Трудовой настрой, с которым работают земледельцы, позволяет надеяться, что все работы они выполнят качественно и в кратчайшие сроки.

Побывали мы еще на нескольких полях и убедились, что работы там идут полным ходом. Например, в местечке Жигорево, на поле второй производственной бригады вел сев овсяно-гороховой смеси механизатор Анатолий Викторович Григорьев. Но из-за поломки в сеялке работа была временно остановлена. На поле прибыл сварщик с передвижным сварочным аппаратом и быстро устранил неисправность.

Ремонт вышедшей из строя техники выполняет передвижная бригада, которая свою работу проводит прямо в поле, что значительно снижает время простое в жаркие дни весенне-страды. Позабыли в хозяйстве и об обеспечении земледельцев горячим питанием, которое доставляется к ним на место работы.

Среди земледельцев, занятых на посевной, организовано социалистическое соревнование, которое предусматривает меры морального и материального поощрения. Но главный стимул работы заключается в том, что в новых условиях хозяйствования оплата труда производится по конечному результату, за произведенную продукцию.

Все это вселяет уверенность, что земледельцы заложат хорошую основу будущего урожая.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: механизатор А. Г. Гаврилов; идет весенний сев.

Фото Ю. Орлова.

зяйственных работ, начиная с сева, кончая уборкой урожая. Для этого имеется вся необходимая сельскохозяйственная техника. Оплата труда механизаторов будет вестись по конечному результату, от произведенной продукции.

Н. ЖАВОРОНКОВА,
внешт. корр.

Таковы надои молока С ВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы МПО о среднесуточных надоях молока на корову в колхозах и совхозах района на 12 апреля 1989 года.

В первой графе — надои молока, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

«Кр. Октябрь»	8,9	—0,5	80
«Опочецкий»	8,3	+0,7	88
им. Мичурин	8,1	—1,6	92
«Кр. фронтовик»	7,5	—0,6	78
«Кр. Заречье»	7,4	+0,4	88
«Вперед»	7,2	+0,2	85
«Большевик»	6,8	+0,5	83
«Урожай»	6,4	—0,9	70
«Организатор»	5,9	—0,8	66
«Глубоковский»	5,8	—0,2	76
«Россия»	5,7	—0,2	87
«Духновский»	5,5	—0,2	83
им. Любимова	5,4	—0,9	70
«XXI партсъезд»	5,2	—1,2	77
«Авангард»	5,0	—1,0	88
«Заветы Ленина»	5,0	—1,5	95
«Салют»	4,3	—1,4	64
По району	6,6	—0,4	82

Как показывают данные на 12 апреля, в районе надои молока на корову остаются ниже соответствующего периода прошлого года на четыреста граммов. Если год назад валовой надои был равен за день 53 тоннам, то нынче этот показатель снизился на 2100 килограммов.

На отчетный день только четыре хозяйства — колхозы «Красное Заречье», «Вперед», «Большевик», совхоз «Опочецкий» идут с плюсом по надоям к уровню прошлого года.

Остальные хозяйства минусуют. Самый большой минус в надоях молока удерживается в колхозах имени Мичурин, «XXI партсъезда», «Заветы Ленина», совхозе «Салют», где он достигает ежедневно свыше одного килограмма.

По-прежнему колхозы и совхозы района не выправляют положение с реализацией молока государству. В отчетный день на маслосыродельный завод его сдано 38141 килограмм, что на 1738 килограммов меньше соответствующего периода прошлого года. Ниже, чем в прошлом году, в районе и жирность молока. Если в прошлом году на эту дату она составляла 3,35 процента, то нынче только 3,21 процента.

Из семнадцати хозяйств одиннадцать продают молоко государству из общественного сектора меньше прошлогоднего. Особенно большой минус наблюдается в колхозах «XXI партсъезда», «Авангард», имени Любимова, совхозе «Духновский».

В ряде хозяйств района неплохо идет закуп молока у населения. Так, в колхозе «Россия» и совхозе «Красный фронтовик» в среднем на корову в настоящее время закупают свыше девяти килограммов молока.

Не везде уделяется должное внимание товарности молока.



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной работе руководства совхоза «Духновский» по контролю за ходом и качеством ведения работ на строящихся объектах хозяйства».

Установлено, что руководством совхоза «Духновский» (директор В. А. Филиппов, прораб В. А. Федоров) в 1985 и 1988 годах было начато строительство двух объектов: телятника стоимостью 213,3 тысячи рублей и КСПЛ стоимостью 64,4 тысячи рублей. Данные объекты строились хозспособом.

В ходе строительства телятника были допущены от-

ступления от проекта: стропильная система кровли была выполнена с отклонениями.

При строительстве КСПЛ было также допущено самовольное изменение заводской конструкции фермы.

Таким образом, в результате грубых нарушений проекта, бесконтрольности за ходом строительства со стороны прораба и директора оба данных объекта под тяжестью снега в конце декабря 1988 года рухнули.

На первое января этого года было выполнено работ по телятнику на 156 тысяч рублей. Фактическая же стоимость объекта по бухгалтерскому учету составила 106,6 тысячи рублей. Зарплата за оба объекта с самого начала строительства выплачивалась за фактически выполненные работы в размере 60 процентов.

В результате проведенных контрольных замеров рухнувших объектов было выяснено, что общий материальный

ущерб государству составил 4824 рубля.

За неудовлетворительное руководство подчиненными, слабый спрос с них за выполнение своих прямых должностных обязанностей, халатность, допущенную при строительстве, директору совхоза «Духновский» В. А. Филиппову объявлен строгий выговор. В. А. Федорову также объявлен строгий выговор.

В частичное возмещение причиненного ущерба госу-

дарству произведены денежные начислы на В. А. Филиппова и В. А. Федорова в размерах одного и трех должностных окладов, соответственно в суммах 270 и 630 рублей.

За безответственное отношение к исполнению своих должностных обязанностей, бесконтрольность за ходом строительных работ на объектах, строящихся в совхозе «Духновский», старший инженер объединения «Райагрострой» Е. В. Паутов заслуживает строгое наказания, но, учитывая, что он работает в данной должности меньше года, ему поставлено на вид.

В районном комитете народного контроля

За халатность, бесконтрольность

● Наш рейд

ВСЕ ЛИ ПРОДУМАНО?

Руководство совхоза «Салют» смело взялось за внедрение передовых форм организации труда. Мы рассказывали на страницах нашей газеты о подрядчиках этого хозяйства, которые за 1988 год в основном сработали прибыльно.

Как сейчас обстоят дела у рабочих, которые по-прежнему решили трудиться самостоятельно, согласно договору, взяя на подряд земли, технику, животноводческие фермы?

Из бесед с подрядчиками, специалистами нам удалось узнать, что первостепенная их задача — своевременно и организованно перевести молочное стадо на пастбища. В ведении арендаторов воронинский скот, в ведении совхоза — каленидовский. Однако о том и другом одинаково беспокоятся в совхозе.

Иван Кузьмич Александров подкормил уже все пастбища для своего стада. Позаботились и совхозные механизаторы о скоте, что находится в Каленидове.

— Дойное стадо, по нашему обследованию, — говорит главный ветврач Вера Павловна Ботвина, — выйдет на луга в хорошем состоянии. Сейчас в рационе коров два килограмма сена, столько же соломы, десять — силоса. Хозяйство изыскало возможности увеличить количество комбикормов. Они осолаживаются и вместе с измельченной соломой скрмливаются животным.

Действительно, продуктивность дойного стада за счет улучшения кормления возросла к уровню прошлого года.

В хозяйстве уже обсужден вопрос о летних лагерях для дойных коров и выгородках, летних дойках. Каждое стадо закреплено за определенными выпасами, пастухи будут своими, что также немаловажно.

Побывав на фермах, хочется отметить, что действительно о скоте проявляется должная забота. Но надо отметить и другое. Например, на ферме Каленидов протекает крыша, в аварийное состояние приходит внутренняя стена, соединяющая кормоцех и двор. Много неисправных поилок и труб водопровода. Местами сырь и грязно. Конечно, чувствуются издергии зимовки, но следить за состоянием механизмов и водопроводов необходимо.

Хочется сказать и о другом. Не за горами то время, когда подрядные коллективы приступят к заготовке кормов, выведут на поля зернобороочные комбайны, чтобы создать необходимый запас зернофуража.

Самостоятельность в тру-

де — это не только давняя мечта земледельца, но и большая ответственность за производство продукции животноводства. Мы не будем вникать в подробности, но, обехав большую половину хозяйства, создалось впечатление, что весенне-полевые работы в совхозе разворачиваются медленно. И не совсем убедительно некогда звучали слова директора Николая Викторовича Васильева о том, что цыплят, дескать, теперь надо считать по осени.

Что ж, уверенность в своих рабочих — это хорошо, а вот самоуверенность может обернуться большими издержками производства. И это может случиться, если учесть, что много техники необоснованно простаивает, вяло идет пахота и подкормка многолетних трав.

В этом нам пришлось убедиться в отделении Рясино, где создано нынче три подряда. Из бесед с подрядчиками Николая Тимофеевича Смородина, которые взяли на откуп без малого триста голов молодняка крупного рогатого скота, выяснилось немало неувязок. Механизаторы еще не знают свои земли, не подкормлены многолетние травы, озимые не проборонованы. К пахоте практически не приступали, так как только что восстановили гусеничный трактор. На сто гектаров пашни имеют только один культиватор и т. д.

Руководство, специалисты совхоза убедились в большой отдаче подряда, решили значительно расширить его. Но следует ли это хорошее дело пускать на самотек, особенно в отдаленных бригадах? Подряд по-прежнему требует к себе внимания, поддержки, точных экономических выкладок. Только в этом случае он даст желаемый результат.

Слов нет, в совхозе «Салют» в этом отношении имеется опыт. Но не слишком рано пускать его по течению без твердого русла и беглов.

Э. АФАНАСЬЕВ,
внешт. инспектор
районного КНК.
А. КУЗЬМИН,
сотрудник редакции,
активист РКНК.



За активную работу в органах народного контроля на Доску почета районного КНК занесена Нина Николаевна Еремченко, председатель группы народных дозорных колхоза имени Любимова.

О том, как работают народные контролеры в этом хозяйстве, Нина Николаевна рассказала в интервью нашему корреспонденту, опубликованном в предыдущем выпуске «Страницы» 28 марта.

● Рассказы о дозорных С АКТИВНЫХ ПОЗИЦИЙ

Немало хороших отзывов можно слышать от тружеников села о работе группы народного контроля колхоза «Авантгард», которую возглавляет Н. А. Иванова.

Работают контролеры в тесном контакте со специалистами хозяйства, партийной и профсоюзной организациями, депутатами. Результаты рейдов обсуждаются на собраниях группы, доводятся до правления колхоза.

Например, проведены проверки двух ферм — в Столбове и Тарасове. Было установлено, что в рационе кормления животных отсутствовали минеральные добавки, соль. Силос иногда выдавался низкого качества. Все это вызывало законные жалобы дозоров в адрес бригадиров.

Итоги проверки рассмотрены на собрании группы НК с приглашением на него бригадиров и главного зоотехника колхоза. Дозорные обяза-

ли их принять меры и устранить недостатки. Материалы помещены на стенде группы народного контроля.

От населения колхоза стали поступать сигналы, что со стороны лаборанта допускается халатность по контролю за качеством молока, сдаваемого колхозниками. Группа народного контроля проверила эти факты, было установлено, что лаборант не брал регулярно анализы молока на определение жира! Недостатки были устранены.

Современное вмешательство в решение вопросов, совет и подсказка со стороны проверяющих оказывают благоприятное воздействие на ход зимовки, выполнение плановых заданий.

Работу по контролю за развитием личных подсобных хозяйств колхозников дозорные начали весной 1988 года. Провели подворный обход граждан, изучили обеспеченность населения молодняком скота и кормами, помогли организовать закуп излиш-

В КНИГУ ПОЧЕТА

Районный комитет народного контроля на своем последнем заседании считал нужным за активную, многолетнюю, добросовестную работу в органах народного контроля занести в Книгу почета заведующего внештатным отделом промышленности, транспорта и связи В. Н. Монтуса.

Василий Никитович постоянно сотрудничает с органами народного контроля, безотказно и с большим вниманием и, что важно, компетентно разбирается в порученных ему вопросах.

Он довольно часто бывает на промышленных предприятиях и в организациях города, подготавливая различные вопросы на рассмотрение нашей районной организации. Не было случая, чтобы Василий Никитович несвоевременно оформил документы.

Его накопленный опыт и знания помогают дозорным совершенствовать формы работы на производстве.

В. Н. Монтус выполняет и другую важную общественную работу, являясь председателем совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда.

Н. БАЛАД,
председатель РКНК.

ков продукции животноводства.

Для полного удовлетворения нужд колхозников были дополнительно выделены сенохозяйства, пастбища, прораны молодняк крупного рогатого скота, поросят. Все это благоприятно сказалось на увеличении производства продукции в личных хозяйствах.

За истекший год населением продано 1724 центнера молока. Личный пример в этом деле подают и народные контролеры И. И. Гнотов, Л. П. Степанова, которые сдали государству по две тонны молока и по 300 килограммов мяса.

Однако в работе группы народного контроля имеются недостатки. Не все дозорные принимают активное участие в проверках, редко делается анализ их деятельности, поощрение контролеров не практикуется.

Не в полную силу группа осуществляет контроль за обеспечением подворий колхозников поросятами, в результате чего многим из них приходится ездить за ними в город на рынок, ненастично, живо решается вопрос создания колхозной свинофермы.

Н. ГРАЕВА,
внешт. корр.

Спрашивали — отвечаем

Занимались все

Во время предвыборной кампании, встречи руководителей района, различных служб с трудовыми коллективами города и района поступило немало вопросов, связанных с охраной природы, строительством, медицинской, благоустройством города и села и т. д.

Сегодня мы попросили на эти вопросы ответить председателя исполнкома районного Со-

вета народных депутатов И. П. Павлова, государственного инспектора по охране природы Е. Ф. Румянцеву, председателя исполнкома горсовета О. И. Граеву, заместителя главного врача ЦРБ А. И. Иванова, директора Опочецкого леспромхоза Д. А. Иванова, директора универсального торга Ю. И. Сергеева и других.

ВОПРОСЫ: Как будут решаться вопросы по охране озер? Почему местами плохо хранятся ядохимикаты? Когда будет расчищено русло реки Изожка? Какие меры предполагается принять по сохранности экологии реки Великой? Не пора ли прекратить вырубку лесов?

Е. Ф. РУМЯНЦЕВА: В нашем районе создан и уже начал свою деятельность экологический комитет, которому вменена в обязанности охрана природы. Сейчас разрабатываются мероприятия, направленные на пресечение различных нарушений по пагубному отношению к природным богатствам и самой природе.

При проверке выяснилось, что многие промышленные предприятия нарушают установленные правила охраны вод реки Великой. И на наш взгляд, нужны не столь большие затраты, чтобы очищать сточные воды.

Охрана озер взята под непосредственный наш контроль. И все предприятия, связанные с их эксплуатацией, будут проводиться только с нашего разрешения.

Такой же контроль будет осуществляться и по вырубке лесов. Ни одна делянка не будет выделена без разрешения комитета.

Нетиповые склады с ядохимикатами будут ликвидированы, особенно там, где они размещены по берегам рек и озер.

Хочу отметить и другое. Наша организация входит в подчинение отделу экологии, созданному при исполнкоме областного Совета. Мы наделены полномочиями отменять выплату руководителям предприятий и организаций тридцатой зарплаты, всех премиальных за несоблюдение охраны природы.

Е. И. МОЛОТОВА: — директор рыболовства: Русло реки Изожка будет расчищено в апреле. Работы затягивались из-за того, что не было возможности доставить большой экскаватор.

ВОПРОСЫ: Будет ли строиться новая районная больница? Необходимо провести ремонт Болгатовской больницы. Что предпринимается?

И. П. ПАВЛОВ: В первую очередь будет решаться вопрос обеспечения корпусов больницы теплом. И он решен. Тепло будет подаваться от мощной котельной бывшего спиртзавода, строятся для этих целей коллекторы.

Решается вопрос и со строительством больницы. В этом году начнется сооружение хозяйственного корпуса, а в начале следующей пятилетки приступим к строительству лечебного корпуса.

А. И. ИВАНОВ: На ремонт Болгатовской больницы уже составлена проектно-сметная документация. Работы начнутся в ближайшее время. О закрытии Болгатовской больницы нет речи.

ВОПРОС: Почему в продаже нет стирального порошка и мыла?

Ю. И. СЕРГЕЕВ: Работники универсального торга испытывают в этом году определенные трудности с торговлей моющих средств из-за неоправданного ажиотажа вокруг порошка и мыла. Фонды остались прежними,

что в минувшем, то и в этом году: по мылу — 11 тонн, по порошку — 75 тонн. Однако реализация за первый квартал несправданно возросла и составила по туалетному мылу 3,3 тонны, что на триста килограммов больше к уровню прошлого года. Реализация порошка за квартал возросла почти в два раза и составила 21,5 тонны при уровне квартала 1988 года 11,2 тонны.

В минувшем году при таком же фонде снабжения имеющие средства тоннами заливались, и мы были вынуждены их менять на другой товар.

ВОПРОС: Будут ли построены новые магазины в деревнях Лаптево, Макушино?

Л. П. ФРОЛОВА: Эти вопросы решены. В Макушине магазин будет построен силами агропрома в 1990 году, в Лаптеве — тоже в 1990 году.

ВОПРОС: Что предпринимается по строительству новой Вязниковской школы?

В. В. ЕРМОЛАЕВА: — зав. роно. Надобности в строительстве новой школы нет. Она будет капитально отремонтирована в 1991 году.

ВОПРОСЫ: Когда будет отремонтирован мост через реку Великую? Будет ли построена железная дорога Опочка — Идица?

И. П. ПАВЛОВ: Мост через реку Великую будет отремонтирован в этом году. Проектно-сметная документация составлена, на проведение работ выделено 60 тысяч рублей.

По поводу строительства железной дороги у наших областных экономистов существует мнение, что она экономически невыгодна. Для осуществления перевозок грузов на территории района созданы два мощных автопредприятия. Однако, в связи с дальнейшим развитием района, этот вопрос будет изучаться, и если специалисты придут к выводу о необходимости этой дороги, она будет строиться. Следует учесть, что на это понадобятся огромные денежные средства.

ВОПРОСЫ: Осуществляется ли контроль за вырубкой лесов? Будут ли рубки сокращаться?

Д. А. ИВАНОВ: По леспромхозу лесопроектом разработан на 1985—1995 годы план организации ведения лесного хозяйства, в котором исключено из главного пользования 4016 гектаров насаждений, выполняющих различные защитные функции. В этих насаждениях соблюдаются установленный режим лесопользования.

Лесопроектом утвержденная ежегодная расчетная лесосека — минимальная 58,5 тысячи метров кубических.

Леспромхозом ежегодно вырубается для выполнения госзаказа 20 тысяч кубометров, остальная древесина вырубается колхозами и совхозами, межхозяйственным лесхозом, лесопунктом Себежского леспромхоза.

Считаем вопрос, поставленный трудящимися района, правильным. Он неоднократно поднимался и коллективом леспромхоза перед высшими организациями,

а также при утверждении ежегодной рубки леса перед лесопроектом.

Для того, чтобы сократить рубку, необходимо сократить лесопункт Себежского леспромхоза. Развивать топливную промышленность нужно в тех районах области, где не осваивается расчетная лесосека. В связи с этим леспромхоз готовит наказ будущему депутату Верховного Совета СССР.

Кроме этого, для контроля за рубкой леса в районе создан комитет по экологии. Все вопросы по рубке леса будут согласованы с комитетом.

ВОПРОС: Почему мало внимания уделяется благоустройству города?

О. И. ГРАЕВА: Мы ежегодно составляем мероприятия по благоустройству города. Но далеко не все добровольно относятся к их выполнению. Это относится к ремзводу, где директором В. С. Павлов, к ПАТО-2 во главе с Е. П. Семёновым. Особый урон порядку в поселке Стройтелей нанесла КГСО во главе с А. А. Прилепским.

Однако это не значит, что в городе царят хаос и беспорядок. Наше УЖХ ежегодно в соревновании среди родственных предприятий области завоевывает призовые места и денежные премии.

Исполком горсовета в дальнейшем предпримет более жесткие меры к тем руководителям, которые не выполняют составленные нами и утвержденные мероприятия.

ВОПРОС: Когда начнется строительство дороги в колхоз «Красный Октябрь», школы в этом хозяйстве?

Г. Н. АНИСИМОВ: — второй секретарь РК КПСС: Строительство дороги на «Красный Октябрь» будет начато в этом году, строительство школы — в 1990 году.

Это не значит, что такое внимание уделено только колхозу «Красный Октябрь». Благоустройство дорог, центральных усадеб хозяйств связано с дальнейшим социально-экономическим развитием деревни, в целом сельскохозяйственного производства. Намечаются и другие не менее важные работы.

От исполнкома райсовета, руководителей предприятий и организаций: Товарищи! Сегодня мы попытались отвечать на более любопытные и наболевшие вопросы граждан и трудовых коллективов нашего района. Просьбы, пожелания, предложения, поступившие к нам, в меру наших сил и возможностей будут решаться и впредь. Развитию социально-экономической программы города и села, особенно сейчас, с переходом хозяйств и предприятий на новые формы работы, уделяется особое внимание.

Исполнком райсовета и в дальнейшем будет проводить встречи руководителей города и района с трудовыми коллективами, где вы можете получить исчерпывающие ответы на интересующие вас вопросы.

Записал А. КУЗЬМИН.

◆ Сегодня — день животновода

АРЕНДА ПРИНОСИТ ОЩУТИМУЮ ПРИБЫЛЬ



В КОНЦЕ минувшего года на страницах нашей районной газеты мы уже рассказывали о создании семейного подряда и о первых результатах работы арендаторов фермы Люцково в совхозе «Опочецкий».

На основании заключенного с хозяйством договора супруги Петр Михайлович Сидоров и Евдокия Васильевна Калинина взяли на откорм 200 бычков. Они обязались взятое поголовье вырастить и реализовать государству средним весом каждой головы не ниже 350 килограммов.

В договоре было оговорено, что за валовой привес в количестве 294 центнера будет произведена оплата по цене 195 рублей за центнер на общую сумму 57330 рублей. За амортизацию помещения, техники, а также водоснабжение, электроэнергию и другие виды услуг арендаторы рассчитываются при окончательном расчете, за корма — ежемесячно.

Сейчас, когда подведены итоги за десять месяцев работы арендаторов со дня заключения договора, мы решили встретиться с ними и ознакомиться с результатами их труда.

Еще по пути на ферму в беседе с директором совхоза Владимиром Николаевичем Балагановым нам стало известно, что подрядчики сработали хорошо. Плановые показатели, предусмотренные договором, ими не только достигнуты, но и значительно перекрыты.

— Таких бы трудяг побольше, — рассказывает Владимир Николаевич. — Не буду скрывать, их труд тяжелый и напряженный, требующий больших физических и моральных нагрузок. Жаль, что это полезное дело еще плохо прививается у нас на селе, встречаются недооценки работы этих тружеников, разные преграды на пути развития арендных отношений. Следовало бы и нам, и вышестоящим организациям больше задуматься над теми преимуществами, что дает аренда, а не ставить палки в колеса путем необоснованных указаний.

— Именно такой подход к делу, — сказал арендатор Петр Михайлович, — недоверие к нам, какая-то эгоистичная зависть со стороны некоторых скептиков отбивает у нас желание плодотворно трудиться. Такие люди не могут понять, что мы делаем нужное и полезное дело как для себя, так и для общества.

Нельзя не согласиться с высказываниями наших собеседников. Действительно, еще необходимо преодолеть большие барьеры, прежде чем добиться стабильного закрепления аренды на селе.

Разве не заслуживает внимания тот факт, что два человека за десять месяцев работы смогли пополнить запасы страны таким ценным продуктом питания, как мясо, в количестве 339 центнеров, перевыполнив свои обязательства, предусмотренные договором, на 45 центнеров.

Таким образом, за счет их труда денежный доход хозяйства возрос на 66805 рублей. Не остались в накладе и сами арендаторы, если учесть, что при окончательном расчете чистая прибыль составила 10600 рублей. Среднемесячный заработка получился по 530 рублей на каждого.

— Результаты могли быть и выше, — рассказывает Петр Михайлович, — если бы не подвели нас коры. Самим заготовливать не в силах, приходится покупать в совхозе, а они дорогие. Только на покупку кормов мы израсходовали 46 тысяч рублей, это самые высокие наши затраты. Не могу понять я тех людей, кто в первую очередь видит в подряде путь к большим деньгам, забывая о том, что они даются нелегким трудом.

В настоящее время арендаторы ухаживают за группой молодняка в количестве 182 голов. По окончании действия договора в конце этого месяца они решили заключить новый договор на годичный срок. Сейчас экономическая служба занята подработкой расчетов для заключения договора.

В. БЫЧКОВ.

Фото Ю. Орлова.

● *Мир наших увлечений*

В СПОРТИВНОМ КЛУБЕ СОВХОЗА

В СОВХОЗЕ «Красный фронтовик» наряду с основными задачами по производству мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов большое внимание уделяется укреплению здоровья трудающихся. В приспособленном подвалном помещении бывшего барского дома заканчивается косметический ремонт спортивного зала, где расположился спортивный клуб совхоза. Какие задачи стоят перед клубом в настоящее время? Приобретается спортивный инвентарь. Сделан хороший комплексный станок - тренажер для развития силовой подготовки, имеются в наличии два массажера «Колибри», бегущая дорожка, роликовые доски и велотренажеры, есть и другое спортивное оборудование.

Большую помощь в приобретении спортивного оборудования оказали нам любители атлетической гимнастики города. Хочется сказать большое спасибо Михаилу Егорову, который безвозмездно передал клубу штангу, наборные гантели и другой инвентарь. Правда, жаль, что молодежь совхоза не проявляет большой заинтересованности в том, чтобы



хорошо оборудовать наш зал.

Вот уже на протяжении двух с половиной месяцев проводятся занятия в группе здоровья. Контингент занимающихся очень различен. Есть люди старше 60 лет и в возрасте 30 лет и моложе. Нагрузка всем вполне под силу и приносит только пользу. Занятия продолжаются один час. На занятиях мы выполняем комплекс упражнений, бегаем, занимаемся общей физической подготовкой на тренажерах. За два с половиной месяца физическое состояние занимающихся значительно улучшилось. Если вначале им с трудом удавалось пробежать три раза по 30 секунд, то сейчас они довольно свободно пробегают три раза по 2,5 минуты через 30 секунд отдыха. Хочется отметить наиболее активных участников группы здоровья. Это А. А. Кунагина, которая не только сама приходит заниматься, но вовлекла в занятия свою dochь

и внучек, а также коллег по работе Ю. А. Андрееву, И. А. Быстрову и других.

Атлетической гимнастикой постоянно занимаются Виноградов, В. Новиков, И. Тарапас. В их распоряжении находится специально оборудованная комната со снарядами и станками.

Но хочется все же посетовать на то, что мало молодежи еще приходит к нам заниматься. Нужно, чтобы было больше. Ведь здоровье в наших руках, и необходимо его беречь смолоду.

Приглашаем в наш клуб всех желающих. Вы будете иметь возможность заниматься не только общефизической подготовкой, но и многими видами спорта.

К. НИКОЛАЕВ.
Совхоз
«Красный фронтовик».

НА СНИМКАХ: А. А. Кунагина с дочкой и внучками на занятиях; тренируется В. Новиков; группа здоровья.



Новоселья в кредит

Чтобы стать владельцем 3—4-комнатного особняка, в оренбургском селе Новоникитино достаточно внести 1000 рублей. Дело в том, что новоселья здесь спасают... в кредит. В колхозе «Прогресс» решили использовать ссуды агропромбанка на индивидуальное жилищное строительство, не лишними посчитали и личные сбережения самих колхозников.

Но как часто желание потенциальных новоселов разбивается о действительность: кто будет строить? У ново-

никитинцев проблемы с этим не возникло. За дело взялся ремонтно-строительный участок районного центра. Отношения сторон узаконили договором: колхоз запасается стройматериалами, открывает финансирование, а РСУ гарантирует темпы и качество строительства.

Половину сметной стоимости дома, а это 7,5 тысячи рублей, колхоз берет на себя, другую половину жильцы выплачивают в рассрочку в течение 25 лет. Так что трудным оказывается лишь пер-

воначальный взнос. Но и эта сумма снижается, например, для многодетных семей.

Будущие новоселы сами осуществляют контроль за строительством — особняков. Потому и качество его ниже оценки «отлично» не бывает. По бытовым условиям квартиры не уступают городским: есть газ, центральное отопление, вода. И, конечно, во дворе — сарай для живности, гараж, погреб. Желающие могут такие особняки купить в личное пользование.

Н. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.
Оренбург.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогая Татьяна Александровна НИКОЛАЕВА. Сердечно поздравляем тебя с днем рождения. Желаем крепкого здоровья на долгие годы и всего самого доброго.

Зина, Лариса, Тоня.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В выходные дни опочан приглашают:

15 апреля в районном Доме культуры в 11 часов состоится областной смотр агитбригад южной зоны «На марше перестройки».

РДК приглашает молодежь на вечер отдыха с участием дискотеки «Фотон». Начало в 20 часов.

16 апреля в 16 часов в районном Доме культуры работает для школьников клуб выходного дня.

15—16 апреля с 12 до 18 часов в парке культуры и отдыха работают аттракционы.

ГРАФИК

выезда заготовителя по приемке кожевенного сырья, мяса от населения, колхозов и совхозов во втором квартале 1989 года.

«Заветы Ленина», «Большевик» — 17 апреля, 3, 17 мая, 2, 16 июня.

Имени Любимова, «Организатор» — 18 апреля, 5, 22 мая, 5, 19 июня.

«Красное Заречье», «Россия», «Вперед», «Красный фронтовик» — 19 апреля, 10, 26 мая, 6, 20 июня.

«Опочецкий» — 21 апреля, 8, 23 мая, 7, 21 июня.

«Красный Октябрь», «Авангард» — 24 апреля, 12, 24 мая, 9, 23 июня.

«Салют» — 25 апреля, 16, 30 мая, 14, 28 июня.

«Урожай» — 26 апреля, 19, 31 мая, 13, 27 июня.

«Духновский», имени Мичурин — 14, 28 апреля, 15, 29 мая, 12, 26 июня.

«XXI партсъезд» — 27 апреля, 11, 25 мая, 8, 22 июня.

«Глубоковский» — каждый четверг.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

16.50 — Новости. 16.55 — Премьера мультфильма «Трое на острове». 17.15 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Импульс: инициатива, предприимчивость, прибыль. 19.00 — Власть — Советам. 19.30 — Премьера мультфильма для взрослых «Окно». 19.40 — «Вершина Визбора». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Благотворительный концерт в Ленинграде.

Вторая программа.

19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — «Фараон». Худ. фильм. 4-я серия. — «Свой дом». 20.30 — «Шоу Бенни Хилла». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Полдень». Телеспектакль.

14 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Человечка нарисовал я». Мультфильм. 9.30 — «Вершина Визбора». Худ. фильм. 10.50 — Новости. 16.45 — Премьера мультфильма «Сказка десятого этажа». 16.55 — Новости. 17.00 — Ребятам о зверятах. 17.30 — На приз клуба «Золотая шайба». 18.15 — «Пядь земли». Мелодии Т. Кириака. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Интерсигнал». 19.30 — Мультфильмы. 19.50 — Семейный экран. Худ. фильм. «Чужой». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Премьера док. фильма.

льма. «Служим Отечеству». 22.10 — «Это было... было...». 22.30 — «Взгляд».

Вторая программа.

19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — «Фараон». Телевизионный худ. фильм. 5-я серия — «По добре воле». 20.30 — «Доска». Комедийный фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Режиссер Ингмар Бергман». Док. фильм.

КИНО

«МАЯК»

13—14 апреля
«ЭТИ... ТРИ ВЕРНЫЕ КАРТЫ...»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 апреля
«ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ»
Начало в 18 час. 20 мин.

14 апреля
«В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ»
Начало в 23 часа 10 мин.

Администрация, профсоюзный комитет Опочецкого педучилища с глубоким прискорбием извещают, что после болезни на 50-м году жизни скончалась преподаватель педагогики

КОНСТАНТИНОВА Людмила Александровна,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 958. Тираж 8621.